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高一物理参考答案及评分标准   20.11 

 

一、单项选择题：本题共 8 小题，每小题 3 分，共 24 分． 

1、C    2、 D    3、  C   4、 A    5、  A   6、Ｃ 7、Ｄ   8、Ｂ  

二、多项选择题：本题共 4 小题，每小题 4 分，共 16 分，每小题有不少于两个选项符合题意．全部

选对得 4 分，漏选得 2 分，错选和不答的得 0 分． 

9、 ABC    10、 AD   11、 BD   12、AC 

三、简答题：本题共 2 小题，共 18 分． 

13．（1）C  （2 分） （2） ①4   50（每空 1 分）②C （2 分） 

14．（1）B  （2 分） （2）没有把不带滑轮的一端木板垫高平衡摩擦力、滑轮与小车之间的细绳与

木板不平行、小车没有紧靠打点计时器（写对 1 条得 1 分，共 2 分） 

（3）0.39、0.60  （每空 2 分）   （4）小车质量、乙  （每空 1 分） （5）D （2 分） 

四、计算论述题：本题共3小题，共42分． 

15．（8 分）解： 

（1）下落高度：
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（3）下落总时间：
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前 5s 下落的高度： 2 2
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最后 1 s 内下落的高度:h=h 总-h5=180-125=55m      （3 分） 

16．（8 分）解: 

（1）设木块受到摩擦力方向沿斜面向下，由平衡条件可得 

cos sinF mg f = +     代入数据：f=-2N，（3 分）方向沿斜面向上（1 分） 

（2） sin cosN F mg = +    代入数据：N=11N，（2 分） 

由牛顿第三定律得：F 压=N=11N（1 分）方向垂直斜面向下（1 分） 

17．（12 分）滑块加速度： 1F mg ma+ =   代入数据得：a1=8m/s2                       （3 分） 

滑块速度达到传送带所需时间： 0
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滑块速度等于传送带速度过程，滑块通过的位移：
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因为：f=μmg=6N<F 所以滑块还要继续加速 

滑块继续加速的加速度： 2F mg ma− =  代入数据得：a2=2m/s2              （3 分） 
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加速时间： 2
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L x v t a t− = +          代入数据得：t2=2s           （3 分） 

滑块运动的总时间：
1 2 0.5 2 2.5t t t= + = + = s                        （1 分） 

18．（14 分）解： 

（1）铁块 m 在木板 M 上即将发生相对滑动时，铁块 m 所受摩擦力达到最大静摩擦力 

对木板 M：
1 2 0( )mg m M g Ma − + = 代入数据得：a0=1m/s2           （3 分） 

对 m、M 整体分析：
0 2 0( ) ( )F m M g m M a− + = +  

代入数据得：F0=6N                                             （2 分） 

（2）因为 F1=12N>F0   所以铁块 m 在木板 M 上已经发生相对滑动 

对铁块 m 分析： 1 1 1F mg ma− = 代入数据得：a1=4m/s2                    （1 分） 

对木板 M 分析：
1 2 2( )mg m M g Ma − + = 代入数据得：a2=1m/s2     （1 分） 

铁块运动到木板右端的过程中它们的位移关系： 
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（3）①当
2( ) 3F m M g + = N，铁块与木板组成的系统没有被拉动， 

静摩擦力等于拉力，即：f=F；                                   （1 分） 

②当3 6N F N  时，铁块与木板相对静止一起加速， 

对 m 和 M 整体：
2( ) ( )F m M g m M a− + = +    得： 1
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③当 F>6N 时，铁块相对木板发生相对滑动，铁块受到滑动摩擦力： 

1 4f mg= = N                                            （1 分） 

 

 

 

画图（2 分） 

 

其他解法正确相应给分！！ 
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